

广州地铁跨省运营  
丽江雪山观光火车今日通车



↑丽江雪山观光火车选用  
全景观光山地旅游列车  
通讯员供图



广州自动驾驶巴士 通讯员供图

# 自动驾驶巴士或增东风路新线路

**羊城晚报讯** 记者严艺文、通讯员陈俊健报道：面对春节假期激增的观光游客客流压力，广州巴士集团增加运力、优化线路，2025年春运期间（1月14日至2月7日），自动驾驶巴士各线路累计发班5875班次，载客11325人次，单日最高载客量突破538人次。据悉，广州巴士集团已顺利取得广州市交通运输局关于开通东风路自动驾驶示范线路的批复，目前正在车辆测试中。

广州自动驾驶巴士项目

自2023年12月正式进入示范应用。作为全国首个常态化运营的自动驾驶巴士项目，广州自动驾驶巴士的落地运营，为未来城市交通发展提供了可复制、可推广的实践经验。

通过智能调度系统，巴士可根据实时路况和客流情况自动调整行驶路线和停靠站点。在早晚高峰时段，系统会自动加密发车频次，确保乘客出行需求得到充分满足。安全保障方面，车辆采用L4级自动驾驶技术，配备

激光雷达、毫米波雷达、摄像头等多传感器融合系统，可实现360度无死角环境感知。每辆巴士配备安全员进行实时监控，并建立了完善的风险预警和应急处置机制。运营至今，未发生任何安全责任事故。

截至2024年年底，广州巴士集团已成功开通生物岛1线、生物岛2线、广州塔路线、琶洲环线等10条自动驾驶巴士便民线路和亲子研学线路，线路覆盖了黄埔区生物医药知识城、海珠区琶洲、天

河区BRT等多个区域，累计运送乘客数量突破113万人次，总运行里程超过201万公里。这些线路不仅为当地居民和上班族打造了高效便捷的出行模式，还实现了天河区与黄埔区的跨区运营，拓展了自动驾驶巴士在公共交通领域的应用场景。

此外，广州巴士集团已顺利取得广州市交通运输局关于开通东风路自动驾驶示范线路的批复，线路位于越秀区，目前正进行车辆测试，处于收集车辆数据阶段。

## 广州CPI环比上涨1.0%

**羊城晚报讯** 记者杭莹、通讯员穗统宣报道：2月11日，广州发布1月CPI数据。国家统计局广州调查队数据显示，1月，广州居民消费价格指数（CPI）环比上涨1.0%，同比上涨0.3%。1月，广州CPI中食品价格环比上涨0.4%（以下均指环比），非食品价格上涨1.2%；消费品价格上涨0.5%，服务价格上涨1.8%；八大类商品及服务价格呈5涨3降态势。

其中，生活用品及服务价格上涨4.7%。临近春节及春节期间，家庭服务需求旺盛，叠加春节期间较多家政服务人员返乡导致人手不足影响，带动家政服务价格上涨26.9%，家庭维修服务价格上涨24.4%，母婴护理服务价格上涨12.5%。

教育文化娱乐类价格上涨3.0%。受居民出游需求旺盛，尤其出境游需求大幅增加影响，旅行社收费价格和其他旅游价格均上涨17.0%；受春节期间线下观影和观看演

出需求增多影响，电影及演出票价格上涨9.0%。

交通和通信类价格上涨1.9%。受居民出游需求旺盛影响，交通工具租赁费价格上涨34.8%，飞机票价上涨34.7%，长途汽车价格上涨8.7%；受国际油价波动影响，汽、柴油价格上涨2.5%和2.7%。

食品烟酒类价格上涨0.8%。食品价格上涨0.4%，调查的14个食品小类呈7涨7降态势。其中，受消费需求增加影响，鲜菜价格上涨2.4%，鲜果价格上涨5.4%，虾蟹类价格上涨2.3%，猪肉价格上涨0.4%。春节期间外出就餐需求增加，受餐馆加收服务费、外卖费提高等因素影响，本月餐馆餐饮价格上涨1.7%、外卖价格上涨3.4%。

其余四大类价格影响相对较小。具体来看，其他用品及服务类价格上涨2.0%，居住类价格下降0.1%，衣着类价格下降0.7%，医疗保健类价格下降1.3%。

## 625份大礼包赠与城市新春“摆渡人”

海珠区举办暖“新”关爱活动，向一线网约配送员送温暖



全国职工职业技能大赛网约配送员赛项广东省选拔赛中，他凭借出色的表现斩获了金奖。“我一直努力工作，就是希望能多挣点钱改善家里的条件。这笔慰问金在一定程度上缓解了我的经济压力，我很感激。”

海珠区市场监管局（区“小个专”党委）工作人员何玉玲介绍，近期海珠区市场监管局（区“小个专”党委）统筹指导辖区内设有网约配送站点的13个属地市场监管所（“小

个专”党建指导站），共同向网约配送员新就业群体派发新春元宵佳节大礼包625份。

据悉，春节期间，市委社会工作部（市委“两新”工委）牵头，市市场监管局（市“小个专”党委）统筹推进各区市场监管局（区“小个专”党委）统筹指导辖区内设有网约配送站点的13个属地市场监管所（“小

个专”党建指导站），共同向网约配

送员新就业群体派发新春元宵佳节大礼包625份。

据悉，春节期间，市委社会工作部（市委“两新”工委）牵头，市市场监管局（市“小个专”党委）统筹指导辖区内设有网约配送站点的13个属地市场监管所（“小

个专”党建指导站），共同向网约配

送员新就业群体派发新春元宵佳节大礼包625份。

据悉，春节期间，市委社会工作部（市委“两新”工委）牵头，市市场监管局（市“小个专